

二手交易平台能买“低价机票”？当心陷阱

还有不到半个月就到春节了，8天的假期很多人都已经安排好了出行。机票预订火爆的背后，也暗藏着一些购票陷阱，一些社交平台和二手交易平台出现了在售的超低价机票，不少卖家表示机场建设费与燃油附加费全免。

在一些社交平台和二手交易平台输入低价机票，可以看到各种促销信息，有的声称比官网价格的三到五折还要低，有的则表示免机建、燃油费。记者联系到一位二手交易平台卖家，对方表示，所售的低价机票保证没问题：“我们属于内部票，没有机建、燃油费，不然就跟外面卖的票一样价格。”随后记者拨打航空公司电话，客服人员否认了免机建、燃油费的说法。

国内某旅行平台公共事务高级经理刘婷表示，特殊渠道可买低价机票的说辞往往伴随着很深的套路和风险。所谓“无机建、燃油费的特价机票”本质是将机建、燃油费用加到机票中，此类机票出票慢、舱位差，不仅退改规则苛刻，甚至有些机票无法出票，给旅客造成损失。

国内

我国与泰国互免签证 3月1日起生效

当地时间1月28日，中国与泰国在泰国曼谷签署互免签证协定，该协定将从2024年3月1日起生效。这意味着往返两国无需对方国签证。

消息公布后，在携程平台上，泰国相关关键词搜索热度环比前一天增长超7倍，其中，机票、酒店环比增长均超6倍，上海、北京、广东、浙江、江苏、四川、山东等省份居民搜索泰国较多。中国游客搜

索最多的泰国目的地是曼谷、普吉岛、清迈、苏梅岛、芭堤雅。

泰国国家旅游局近日发布消息称，预计春节期间(2月8日至16日)将有近100万外国游客访泰，预计将创造280亿泰铢的收入。春节期间来自中国的游客预计将增加3倍，达到约15万人。该局还预计今年泰国将迎来约800万中国游客。

快舟火箭可复用技术试验箭 成功完成垂直起降试验

26日下午，中国航天科工航天三江所属火箭公司自主研发的快舟火箭可重复使用技术试验箭顺利完成垂直起降试验。

本次试验采用火箭公司研发的液氧甲烷发动机，飞行时间22秒，空中悬停9秒，悬停高度精度0.15米，试验箭着陆姿态平稳，着陆位置精确，箭体状态良好，试验任务取得圆满成功。本次试验的成

功为快舟系列可重复使用液氧甲烷运载火箭的研制奠定了基础。

快舟系列运载火箭是世界首个星箭一体小型运载火箭，由中国航天科工集团公司研制。就在本月11日，我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭，成功将天行一号02星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

国际

遭也门胡塞武装袭击 一油轮大火被扑灭

全球最大金属和石油贸易商之一的托克集团当地时间27日表示，该集团运营的“马林·罗安达”号油轮上的大火已于当天被扑灭，他们正在进一步评估在红海航行的安全风险。

托克集团在一份声明中说，经历了几个小时的灭火工作，“马林·罗安达”号油轮上的大火于当地时间27日下午被扑灭，船员已经安全，目前这艘油轮正在驶向一个安全的港口。托克集团当天还发表声明称，目前该集团没有船只在亚丁湾航行，该集团将继续仔细评估任何航行所涉及的风险，包括船员、船东和客户的安全保障。27日，也门胡塞武装声明称，在亚丁湾袭击了一艘英国油轮。托克集团随后证实，该集团运营的一艘油轮在亚丁湾被一枚导弹击中后起火。

伊朗发生袭击事件 造成9名巴基斯坦人死亡

据伊朗迈赫赫通讯社27日报道，不明身份武装人员当天在伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省袭击外国人住所，造成9名巴基斯坦人死亡，另有3名巴基斯坦人受伤。伊朗外交部28日发表声明，强烈谴责袭击事件。

报道说，袭击事件27日凌晨发生在锡斯坦-俾路支斯坦省萨拉万县，3名武装人员袭击外国人住所

后逃逸，造成巴基斯坦人9死3伤。目前尚无任何组织宣称制造了这起袭击事件。锡斯坦-俾路支斯坦省副省长马哈马提承诺将查明事件幕后黑手。巴基斯坦外交部27日确认9名巴基斯坦人在伊朗遇袭身亡，并对这一事件予以谴责。巴外交部发言人表示，巴基斯坦正与伊朗方面保持联系，巴方强调需要立即调查这一事件，并追究涉案人员的责任。

资产超越马斯克 LV老板成新晋全球首富

据福布斯新闻网报道，法国奢侈品巨头路威酩轩集团(LVMH)董事长兼首席执行官阿尔诺名下的个人资产在26日增长了236亿美元，达到2078亿美元，超过了马斯克名下价值2045亿美元的资产，成为全球首富。

福布斯报道指出，自本月21日以来，LVMH股价经历多轮上涨后，为阿尔诺本人及家族成员和其他持股人带来巨大受益。与此同时，马斯克名下特斯拉集团的股票则遭遇了大幅下跌。资料显示，现年74岁的阿尔诺出生于法国巴黎，目前为法国国籍。大学毕业后，阿尔诺投身服装和奢侈品市场，先后掌控了迪奥、LVMH等时尚界著名公司。经过他的整合，LVMH公司旗下拥有LV、芬迪和迪奥等家喻户晓的奢侈品品牌，并推出了高档餐饮酒店等新业务。

边栏

全球地下水枯竭过快 或危及数十亿人



《自然》期刊刊发的一篇最新研究发现，全球多地地下水位正快速下降，可能导致数十亿人赖以饮用、灌溉的源泉枯竭。该研究是首个全球性地下水位研究，汇总了40多个国家17万多口水井的数据，涵盖全球近1700个地下水含水层系统。

数据显示，2000年至2022年间，71%的地下水含水层系统水位下降，有617个含水层每年地下水位下降超过0.1米，占比达36%。其中，地下水位下降最快的含水层位于西班牙，每年下降中位数达到2.95米。

《蒙娜丽莎》再遭“泼墨” 所幸玻璃罩保护下未致损坏



据法国媒体报道，当地时间28日，两名女性在法国巴黎卢浮宫博物馆向《蒙娜丽莎》泼洒罐装汤料，以表达对法国农业政策的不满。由于《蒙娜丽莎》画作被保护在钢化玻璃罩内展出，该行为并未对画作本身造成损坏。

泼汤事件发生之际，法国农民已经抗议了好几天，他们要求国家提供更好的工资、税收和政策支持。《蒙娜丽莎》近年来屡屡成为抗议者的“袭击”目标。2022年5月29日，《蒙娜丽莎》就曾被一名乔装成老年女性的男子用随身携带的奶油涂抹，所幸画作被放置在玻璃保护罩后未受损坏。

美国首次用氮气处决犯人 被联合国批“不人道”

据美国有线电视新闻网(CNN)当地时间26日报道，美国阿拉巴马州首次使用氮气死刑将一名被指控雇佣谋杀的犯人处决。联合国方面批评这种行刑方式残忍和不人道。

这名犯人名叫肯尼斯·史密斯，因在1988年的一起雇佣谋杀案中涉嫌参与谋杀被捕。2022年他被执行注射死刑，但因静脉注射失败幸存了下来，导致其死刑执行程序被重新审查。尽管对氮气死刑是否人道各方专家仍然争论不休，但阿拉巴马州还是决定对史密斯执行氮气死刑。

据现场目击者称，史密斯带着氮气面罩，在“行刑后几分钟”似乎还有意识，但在随后两分钟，他“剧烈地摇晃和扭动”，并发出沉重的呼吸声，然后呼吸渐渐停止。执行官宣布史密斯窒息死亡，整个行刑时间大约进行了32分钟。